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VIZP 
Úloha č. 3 
 

Pro zadanou obec z předchozího příkladu (úloha č.2) navrhněte celkový objem zemního 
zásobního vodojemu. Provozní objem vodojemu navrhněte pomocí bilanční a grafické metody 
pro případ výtlačného i gravitačního plnění vodojemu. 
 
Postup: 
1) podklady z úlohy č. 2 

 

- Qmaxd spotřebiště  … maximální denní potřeba vody ve spotřebišti  
- průběh hodinových potřeb vody ve spotřebišti 

 

 
2) Výpočet provozního objemu vodojemu  

 
 

bilance mezi přítokem vody do vodojemu a odběrem vody ve spotřebišti 
 

- přítok do vodojemu (Qmaxd) 
- gravitační přítok do vodojemu - rovnoměrný 24 hodin 
- čerpání do vodojemu  

o 20 hodin  (0-10, 12-19, 21-24) – letní období (duben až září) 
o 17 hodin (0-7, 11-18, 21-24) – zimní období 

 

- odtok do spotřebiště  
- průběh hodinových potřeb ve spotřebišti 
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Grafické stanovení provozního objemu 
 

Součtové čáry přítoku a odtoku 

 

Vprov 
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3) Výpočet objemu vody pro hašení požáru 

 

Pro zásobování požární vodou se musí zabezpečit zdroje požární vody, které jsou 
schopny trvale zajišťovat požární vodu v předepsaném množství po dobu alespoň půl 
hodiny (Vpož.). 
 

 

 
 
4) Výpočet objemu vody pro případnou poruchu 

 

Vrez – rezervní objem pro případ zásobování spotřebiště po dobu odstraňování poruchy 
na přiváděcím řadu (vodovodní potrubí a objekty před vodojemem).  
 
 

- Vrez = (T/24) * Qmaxd. T – doba nutná na opravu poruchy   
    (6-12 hod.) 
 

- Vrez. = (8/24) * 188,56 = 62,85 m3 

 
5) Návrh celkového objemu vodojemu 

 

Celkový objem zemního vodojemu dle ČSN 75 5355 (Vodojemy) je zpravidla 60 – 80 % 
z maximální denní potřeby vody (Qmaxd spotřebiště).  
Maximální objem 100 % Qmaxd spotřebiště. 

 
 Vcelk. = Vprov.+ Vpož.+ Vrez. 

Vcelk. = 67,21 + 43,2+ 62,85 =173,26 m3 
 

6) Závěr:  
Navrhuji dvoukomorový vodojemu o objemu 2 x 90 m3což odpovídá cca 95,5 %. 


